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Câu 1: Một con lắc lò xo gồm một lò xo có khối lượng không đáng kể, có độ cứng k và vật nặng có khối lượng m đang dao động trên mặt phẳng ngang không ma sát với biên độ A. Tốc độ cực đại của con lắc bằng 
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Câu 2: Khi xảy ra cộng hưởng trong đoạn mạch xoay chiều RLC nối tiếp thì 
A. cường độ dòng điện cùng pha với điện áp hai đầu tụ. 
B. cường độ dòng điện cùng pha với điện áp hai đầu cuộn dây. 
C. cường độ dòng điện cùng pha với điện áp hai đầu đoạn mạch. 
D. cường độ dòng điện chậm pha với điện áp hai đầu tụ. 
Câu 3: Sóng điện từ có bước sóng dưới 10 m khi truyền trong chân không thuộc loại 
A. sóng cực ngắn. 
B. sóng ngắn. 

C. sóng trung. 

D. sóng dài. 
Câu 4: Các vạch quang phổ nhìn thấy được của Hidro là 
A. đỏ, cam, chàm, tím. 


B. đỏ, lam, chàm, tím. 
C. lục, lam, chàm, tím. 


D. lục, cam, chàm, tím. 
Câu 5: Tia ( là dòng các hạt nhân 

A.
[image: image5.wmf]3

1

He

 

B. 
[image: image6.wmf]2

1

H

 


C. 
[image: image7.wmf]3

2

He

 

D. 
[image: image8.wmf]4

2

He

 

Câu 6: Trong truyền thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, biến điệu sóng điện từ là 
A. Tách sóng điện từ tần số âm ra khỏi sóng điện từ tần số cao. 
B. Trộn dao động âm tần với sóng điện từ tần số cao. 
C. Làm cho biên độ sóng điện từ giảm xuống. 
D. Biến đổi sóng điện từ thành sóng cơ. 
Câu 7: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần có cảm kháng ZL. Tổng trở của đoạn mạch là 

A.
[image: image9.wmf]22

L

RZ

+

 

B. 
[image: image10.wmf]22

L

RZ

-

 

C. 
[image: image11.wmf]L

RZ

-

 

D. 
[image: image12.wmf]L

RZ

+

 

Câu 8: Giới hạn quang điện của đồng là 0,30 (m. Trong chân không, chiếu một chùm bức xạ đơn sắc có bước sóng ( vào bề mặt tấm đồng. Hiện tượng quang điện không xảy ra nếu ( có giá trị là 
A. 0,10 μm. 

B. 0,20 μm. 

C. 0,25 μm. 

D. 0,40 (m. 
Câu 9: Một sóng cơ hình sin lan truyền trên mặt nước với bước sóng λ, tần số f. Vận tốc truyền sóng là 
A. λ + f 

B. λf. 
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Câu 10: Dao động của đồng hồ quả lắc là 
A. dao động cưỡng bức. 


B. dao động tắt dần chậm. 
C. dao động duy trì. 



D. dao động tắt dần nhanh. 
Câu 11: Khi chiếu ánh sáng đơn sắc màu chàm vào một chất huỳnh quang thì ánh sáng huỳnh quang phát ra không thể là ánh sáng 
A. màu lục. 

B. màu tím. 

C. màu đỏ. 

D. màu vàng. 
Câu 12: Hình vẽ nào sau đây xác định đúng chiều dòng điện cảm ứng khi cho nam châm dịch chuyển lại gần hoặc ra xa vòng dây kín? 
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Câu 13: Tia phóng xạ nào sau đây không bị lệch đi trong điện trường? 
A. Tia α. 

B. Tia β+. 

C. Tia β-. 

D. Tia γ. 
Câu 14: Chiếu một chùm sáng đa sắc gồm 4 thành phần đơn sắc đỏ, vàng, lục, tím từ nước ra không khí với góc tới nhỏ. Gọi rd, rv, rl, rt lần lượt là góc khúc xạ của 4 thành phần đỏ, vàng, lục, tím. Hệ thức nào sau đây là đúng? 
A. rd > rv > rl > rt. 
B. rd < rv < rl < rt. 
C. rd > rv = rl > rt. 
D. rd = rv > rl = rt. 
Câu 15: Một vật có khối lượng 200 g dao động điều hòa với tần số góc 5 rad/s. Khi vật cách vị trí cân bằng khoảng 3 cm thì độ lớn lực kéo về là 
A. 1,5 N. 

B. 0,15 N. 

C. 0,03 N. 

D. 0,3 N. 
Câu 16: Khi cho dòng điện không đổi qua cuộn sơ cấp của máy biến áp thì trong mạch kín của cuộn thứ cấp 
A. không có dòng điện chạy qua. 

B. có dòng điện không đổi chạy qua. 
C. có dòng điện một chiều chạy qua. 

D. có dòng điện xoay chiều chạy qua. 
Câu 17: Một êlectron bay với vận tốc 2,5.109 cm/s theo phương vuông góc với các đường sức từ của từ trường đều có cảm ứng từ 2,0.10-4 T. Điện tích của êlectron bằng −1,6.10-19 C. Lực Lorenxơ tác dụng lên êlectron có độ lớn 
A. 8,0.10-14 N. 
B. 2,0.10-8 N. 

C. 8,0.10-16 N. 
D. 2,0.10-6 N. 
Câu 18: Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vận tốc v theo thời gian t của một vật dao động điều hòa. Gia tốc cực đại của vật là 
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A. 87,23 cm/s2 . 
B. 75,61 cm/s2 . 
C. 104,72 cm/s2 . 
D. 113,59 cm/s2 . 
Câu 19: Trên một sợi dây ngang dài có một sóng hình sin với bước sóng 30 cm truyền qua. Gọi M và N là hai điểm trên dây có vị trí cân bằng cách nhau khoảng 5 cm. Chọn nhận xét đúng? 
A. M và N dao động cùng pha. 

B. M và N dao động ngược pha. 
C. M và N dao động vuông pha. 

D. M và N dao động lệch pha (/3 rad. 
Câu 20: Trong thí nghiệm Y(âng về giao thoa ánh sáng với ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,6 (m. Biết khoảng cách giữa hai khe là 0,6 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn là 2 m. Tại M trên màn cách vân trung tâm khoảng 9 mm sẽ là vị trí 
A. vân sáng bậc 5. 
B. vân tối thứ 5. 
C. vân sáng bậc 4. 
D. vân tối thứ 4. 
Câu 21: Cho các tia sau: tia tử ngoại, tia hồng ngoại, tia X và tia (. Sắp xếp theo thứ tự tia có năng lượng photon tăng dần là 
A. tia γ, tia X, tia tử ngoại, tia hồng ngoại. 
B. tia γ, tia tử ngoại, tia X, tia hồng ngoại. 
C. tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, tia (. 
D. tia X, tia γ, tia tử ngoại, tia hồng ngoại. 
Câu 22: Khi đi trong môi trường thủy tinh, vận tốc tia nào sau đây lớn nhất? 
A. Đỏ. 


B. Lục. 

C. Vàng. 

D. Chàm. 
Câu 23: Cho khối lượng các hạt nhân: mAl = 26,974u; 
[image: image20.wmf]m
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 = 4,0015u; mp = 29,970u; mn = 1,0087u và 1u = 931,5MeV/c2 . Phản ứng: 
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 sẽ toả hay thu bao nhiêu năng lượng? 
A. Phản ứng tỏa năng lượng ( 2,98MeV. 
B. Phản ứng tỏa năng lượng ( 2,98J. 
C. Phản ứng thu năng lượng ( 2,98MeV. 
D. Phản ứng thu năng lượng ( 2,98J. 
Câu 24: Giới hạn quang dẫn của một chất bán dẫn là 1,88 (m. Lấy h = 6,625.10-34 J.s; c = 3.108 m/s và 1 eV = 1,6.10-19 J. Năng lượng cần thiết để giải phóng một electron liên kết thành electron dẫn (năng lượng kích hoạt) của chất đó là 
A. 2,2.10-19 eV. 
B. 1,056.10-25 eV. 
C. 0,66.10-3 eV. 
D. 0,66 eV. 
Câu 25: Đặt điện áp u = 220√2cos(100πt) V vào hai đầu mạch điện xoay chiều gồm cuộn dây không thuần cảm có độ tự cảm 
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H và điện trở r = 50√3 Ω mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung 
[image: image23.wmf]4

10

CF.

p

-

=

 Viết phương trình điện áp hai đầu cuộn dây? 
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Câu 26: Một nguồn âm điểm S phát âm đẳng hướng với công suất không đổi trong một môi trường không hấp thụ và phản xạ âm. Lúc đầu, mức cường độ âm do S gây ra tại điểm M là L (dB). Khi cho S tiến lại gần M thêm một đoạn 60 m thì mức cường độ âm tại M lúc này là L + 6 (dB). Khoảng cách từ S đến M lúc đầu là 
A. 200 m. 

B. 120,3 m. 

C. 80,6 m. 

D. 40 m. 
Câu 27: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = 4cos((t ( 2(/3) (cm) (t tính bằng giây). Kể từ thời điểm gia tốc đạt độ lớn cực tiểu lần đầu tiên đến khi vectơ vận tốc đổi chiều lần đầu tiên, quãng đường vật đi được là 
A. 2 cm. 

B. 4 cm. 

C. 6 cm. 

D. 8 cm. 
Câu 28: Chất pôlôni 
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 là phóng xạ hạt α có chu kỳ bán rã là 138 ngày và tạo thành Pb, biết Pb sinh ra lưu lại trong mẫu quặng. Ban đầu giả sử mẫu quặng Po là nguyên chất và có khối lượng 210g, sau 276 ngày người ta đem mẫu quặng đó ra cân. Hãy tính gần đúng khối lượng còn lại của mẫu quặng, coi khối lượng các hạt lấy gần bằng số khối. 
A. 157,5g 

B. 52,5 g 

C. 210g 

D. 207g. 
Câu 29: Một quả cầu nhỏ khối lượng 3,06.10-15 (kg), mang điện tích 4,8.10-18 (C), nằm lơ lửng giữa hai tấm kim loại song song nằm ngang nhiễm điện trái dấu, cách nhau một khoảng 2 (cm). Lấy g = 10 (m/s2 ). Hiệu điện thế đặt vào hai tấm kim loại đó là 
A. 250,00 V. 

B. 127,50 V. 

C. 63,75 V. 

D. 734,40 V. 
Câu 30: Một máy phát điện xoay chiều ba pha đang hoạt động ổn định. Suất điện động trong ba cuộn dây của phần ứng có giá trị e1, e2 và e3. Ở thời điểm mà e1 = 30 V thì |e2 ( e3| = 30 V. Giá trị cực đại của e1 là 
A. 51,9 V. 

B. 45,1 V. 

C. 40,2 V. 

D. 34,6 V. 
Câu 31: Trên mặt nước có hai nguồn sóng kết hợp đặt tại A và B cách nhau 16 cm dao động cùng pha cùng tần số f = 20 Hz. Vận tốc truyền sóng trên mặt nước là v = 60 cm/s. Trên đường tròn tâm O (O là trung điểm của AB) có bán kính 6 cm có số điểm dao động với biên độ cực đại là 
A. 16. 


B. 12. 


C. 18. 


D. 14. 
Câu 32: Một sóng điện từ đang lan truyền trong không gian từ Bắc vào Nam. Biết tại một thời điểm cường độ điện trường có giá trị bằng 
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 và đang giảm, biết chiều của cường độ điện trường tại thời điểm đó là từ Đông sang Tây. Sau đó T/4 thì giá trị của cảm ứng từ là bao nhiêu và hướng theo chiều nào? 
A. 
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, hướng từ trên xuống. 
C. 
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D. 
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 , hướng từ trên xuống. 
Câu 33: Trong thí nghiệm Y(âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng trắng có bước sóng 380 nm đến 760 nm. Trên màn quan sát, tồn tại vị trí mà ở đó có đúng ba bức xạ cho vân sáng ứng với bước sóng 440 nm, 660 nm và λ. Giá trị của λ gần nhất với giá trị 
A. 540 nm. 

B. 530 nm. 

C. 560 nm. 

D. 550 nm. 
Câu 34: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos100πt (V) vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp theo thứ tự gồm điện trở thuần R = 50√3 Ω, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L = 1,5/π (H) và tụ điện có điện dung 
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 Tại thời điểm t1 (s) điện áp tức thời hai đầu mạch RL có giá trị 150 V, đến thời điểm (t1 + 1/75) (s) điện áp tức thời hai đầu tụ cũng có giá trị 150 V. Giá trị của U0 là 
A. 100√3 V 

B. 220 V 

C. 220√3 V 

D. 150 √2 V 
Câu 35: Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo. Electron trong nguyên tử chuyển từ quỹ đạo dừng m về quỹ đạo dừng n thì bán kính giảm 27r0 (r0 là bán kính Bo), bán kính trên quỹ đạo m gần giá trị nào sau đây nhất? 
A. 60r0. 

B. 30r0. 

C. 50r0. 

D. 40r0. 
Câu 36: Hai chất điểm dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số dọc theo hai trục nằm ngang song song với nhau như hình vẽ. Phương trình dao động của hai vật lần lượt là 
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 Xác định khoảng cách cực đại giữa hai vật trong quá trình dao động? 
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A. 6 cm. 

B. 8 cm. 

C. 10 cm. 

D. 10√2 cm. 
Câu 37: Bạn A làm thí nghiệm xác định tiêu cự của thấu kính bằng một vật hình trụ. Ban đầu, A đo chiều cao của vật được giá trị là h. Đặt vật thật trước thấu kính và điều chỉnh thấu kính sao cho ảnh thật của vật thu được có chiều cao là 2h. Sau đó, A dùng thước thẳng đo thì thấy ảnh và vật cách nhau 36 cm. Thấu kính của A làm là 
A. thấu kính hội tụ có tiêu cự 24 cm. 

B. thấu kính phân kì có tiêu cự 8 cm. 
C. thấu kính phân kì có tiêu cự 24 cm. 
D. thấu kính hội tụ có tiêu cự 8 cm. 
Câu 38: Đặt điện áp xoay chiều u có tần số góc 173,2 rad/s vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở R và cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được. Gọi i là cường độ dòng điện trong mạch, φ là độ lệch pha giữa u và i. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của φ theo L. Giá trị của R là 
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A. 15 Ω. 

B. 30 Ω. 

C. 31,4 Ω. 

D. 15,7 Ω. 
Câu 39: Trên một sợi dây dài có một sóng ngang, hình sin truyền qua. Hình dạng của một đoạn dây tại hai thời điểm t1 và t2 có dạng như hình vẽ bên. Trục Ou biểu diễn li độ của các phần tử M và N ở các thời điểm. Biết t2 – t1 = 0,11 s, nhỏ hơn một chu kì sóng. Khi vận tốc phần tử tại M đổi chiều lần thứ 2 kể từ thời điểm t2 thì quãng đường phần tử tại N đi được kể từ thời điểm t1 gần nhất với giá trị 
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A. 5,00 cm. 

B. 9,086 cm. 

C. 4,75 cm. 

D. 5,50 cm. 
Câu 40: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng gồm: lò xo nhẹ có độ cứng k = 60 N/m, một quả cầu nhỏ khối lượng m = 150 g và mang điện tích 
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 Coi quả cầu nhỏ là hệ cô lập về điện. Lấy g = 10 
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 . Đưa quả cầu nhỏ theo phương dọc trục lò xo đến vị trí lò xo không biến dạng rồi truyền cho nó một vận tốc ban đầu có độ lớn 
[image: image42.wmf]0
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 theo phương thẳng đứng hướng xuống, con lắc dao động điều hòa. Chọn gốc thời gian là lúc quả cầu nhỏ được truyền vận tốc. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Sau khoảng thời gian ngắn nhất kể từ thời điểm ban đầu quả cầu nhỏ đi qua vị trí có động năng bằng ba lần thế năng, một điện trường đều được thiết lập có hướng thẳng đứng xuống dưới và có độ lớn 
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 V/m. Sau đó, quả cầu nhỏ dao động điều hòa với biên độ bằng bao nhiêu? 
A. 
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 cm. 

B. 
[image: image45.wmf]20

 cm. 

C. 
[image: image46.wmf]21

 cm. 

D. 
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 cm. 
ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ THPT QUỐC GIA 2019 - MÔN VẬT LÝ

ĐỀ SỐ: 13

	1C
	2C
	3A
	4B
	5D
	6B
	7A
	8D
	9B
	10C

	11B
	12B
	13D
	14B
	15B
	16A
	17C
	18C
	19D
	20B

	21C
	22A
	23C
	24D
	25A
	26B
	27B
	28D
	29B
	30D

	31A
	32C
	33B
	34A
	35D
	36C
	37D
	38B
	39B
	40A


Câu 1: Chọn D.
Tốc độ cực đại bằng tích tần số góc và biên độ 
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Câu 2: Chọn B.
Khi xảy ra cộng hưởng điện → ZL = ZC → φ = 0 → i cùng pha với u (u là điện áp hai đầu mạch).
Câu 3: Chọn B.
Khi truyền trong chân không: sóng dài (λ > 1000 m); sóng trung (100m < λ < 1000m); sóng ngắn (10m < λ < 100m); sóng cực ngắn (λ < 10m).
Câu 4: Chọn A.
Hidro có khả năng phát ra 4 vạch quang phổ nhìn thấy là đỏ, lam, chàm, tím.
Câu 5: Chọn A.
Tia α bản chất là dòng các hạt nhân 
[image: image49.wmf]4
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Câu 6: Chọn C.
Trong truyền thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, biến điệu sóng điện từ là trộn dao động âm tần với sóng điện từ tần số cao
Câu 7: Chọn C.
Tổng trở của đoạn mạch là 
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Câu 8: Chọn C.
Hiện tượng quang điện không  xảy ra nếu λ có giá trị là 0,40 μm.
Câu 9: Chọn C.
Vận tốc truyền sóng là v = λf.
Câu 10: Chọn D.
Dao động của đồng hồ quả lắc là dao động duy trì.
Câu 11: Chọn A.
Ánh sáng huỳnh quang phát ra không thể là ánh sáng màu tím do λtím < λchàm.
Câu 12: Chọn C.
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Khi nam châm lại gần vòng dây → từ thông qua vòng dây tăng lên → dòng điện cảm ứng có xu hướng làm giảm từ thông → 
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Áp dụng quy tắc bàn tay phải xác định được chiều dòng điện cảm ứng.
Câu 13: Chọn B.
Tia γ không bị lệch khi đi trong điện trường.
Câu 14: Chọn C.
Khi truyền từ nước ra không khí với góc tới nhỏ => tất cả các tia sáng đều bị khúc xạ.
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Mà ta có nd < nt => rd < rt => rd < rv < rℓ < rt.
Câu 15: Chọn C.
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Suy ra khi vật cách vị trí cân bằng 3 cm thì đọ lớn lực kéo về là: F = k.x = 5.0,03 = 0,15 N.
Câu 16: Chọn A.
Khi cho dòng điện không đổi qua cuộn sơ cấp của máy biến áp thì trong mạch kín của cuộn thứ cấp không có dòng điện chạy qua.
Câu 17: Chọn C.
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Câu 18: Chọn B.
Dựa vào đồ thị ta có: Vmax = 5 cm/s; T = 0,3s → ω = 20π/3 rad/s
Suy ra amax = Vmax.ω = 100π/3 = 104,72 cm/s2.
Câu 19: Chọn C.
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Câu 20: Chọn B.
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Suy ra k = 4 thì tại M sẽ là vân tối thứ 5.
Câu 21: Chọn A.
Sắp xếp theo thứ tự tia có năng lượng photon tăng dần là tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia X, tia γ.
Câu 22: Chọn C.
Khi đi trong môi trường thủy tinh, vận tốc tia màu đỏ lớn nhất do chiết suất của môi trường đối với ánh sáng đỏ là nhỏ nhất.
Câu 23: Chọn C.
Ta có: mAl + mα = 30,9755 u; mP + mn = 30,9787
Suy ra mAl + mα < mP + mn. Suy ra là phản ứng thu năng lượng: (30,97857 - 30,9755).931,5 = 2,98 MeV.
Câu 24: Chọn A.
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Câu 25: Chọn A.
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Câu 26: Chọn C.
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Câu 27: Chọn A.
Kể từ thời điểm gia tốc đạt độ lớn cực tiểu lần đầu tiên đến khi vectơ vận tốc đổi chiều lần đầu tiên, quãng đường vật đi được là A = 4 cm.
Câu 28: Chọn D.
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Câu 29: Chọn D.
Hạt điện tích nằm lơ lửng => lực điện cân bằng với trọng lực.
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Câu 30: Chọn B.
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Suy ra φ = π/6. Suy ra e0 = 34,6 V.
Câu 31: Chọn A.
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Gọi giao điểm của đường tròn với AB là MN.
Suy ra AM – BM = -12 cm; AN – BN = 12 cm.
Suy ra từ M đến N có số vân cực đại là: 
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 Suy ra có 9 vân cực đại trong đó có  2 vân ngoài cùng đi qua M và N.
Suy ra số điểm dao động với biên độ cực đại nằm trên đường tròn là 2.7 + 2 = 16.
Câu 32: Chọn C.
[image: image77.png]



Khi sóng điện từ lan truyền thì ba vecto 
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 luôn vuông phương nhau và tạo thành một tam diện thuận.
Ở thời điểm t thì cường độ điện trường có giá trị bằng 
[image: image79.wmf]0
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 và đang giảm sau đó T/4 thì cường độ điện trường sẽ có giá trị là 
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 và đang giảm dần về - E0 (hình vẽ)
Mà vectơ cường độ điện trường và cảm ứng từ luôn cùng pha, vuông phương nên sau thời gian T/4 thì cảm ứng từ có giá trị bằng 
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Xét hướng của cảm ứng từ:
Ở thời điểm t, vecto cường độ điện trường có chiều từ Đông sang Tây, vận tốc truyền sóng có chiều từ Bắc → Nam. Sử dụng quy tắc bàn tay phải “đặt bàn tay phải sao cho chiều từ cổ tay đến các ngón tay chỉ chiều của vecto cường độ điện trường, ngón tay cái choãi ra 900 chỉ chiều của vận tốc truyền sóng thì cảm ứng từ có hướng đi vào lòng bàn tay”. Vậy tại thời điểm t thì vecto cảm ứng từ có hướng từ trên xuống => Sau T/4 thì cảm ứng từ đổi dấu so với ban đầu => vecto cảm ứng từ đổi hướng => có hướng từ dưới lên.
Câu 33: Chọn D.
Tại vị trí đó có 3 bức xạ trùng nhau nên ta có:
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Vậy tại vị trí trùng nhau đó thì k1 = 6, k2 = 4 => k = 5 => λ = 528 nm => gần giá trị 530 nm nhất.
Câu 34: Chọn B.
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Câu 35: Chọn B.
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Câu 36: Chọn B.
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Suy ra khoảng cách lớn nhất giữa 2 vật là 
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Câu 37: Chọn C.
Vật thật → ảnh thật => thấu kính hội tụ.
Ảnh cao gấp hai lần vật, ảnh thật nên ngược chiều với vật => k = -2
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Câu 38: Chọn C.
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Câu 39: Chọn B.
[image: image103.png]



N1; M1; N2; M2 lần lượt là vị trí của các điểm N và M ở thời điểm t1 và t2.
Dựa vào hình vẽ ta có:
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M3 là vị trí M đổi chiều lần thứ hai kể từ thời điểm t2 => M3≡ N2. Như vậy tính từ thời điểm t2 vật M đã quét một góc αM= 3600 – α.
Vậy tính từ thời điểm t1 thì N quét một góc là αN​ = 3600 – α + 2α = 3600 + α
=> N đến vị trí trùng với M1 (hình vẽ).
Vậy quãng đường N đi tính từ thời điểm t1 là: S = 4A + (1,52 – 0,35) = 9,09 cm.
Câu 40: Chọn D.
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Vì gốc thời gian là lúc quả cầu nhỏ được truyền vận tốc và ban đầu vật được đưa về vị trí lò xo không biến dạng nên ta có tại thời điểm ban đầu x0= -0,025 m và vật đang chuyển động theo chiều dương. Suy ra thời điểm gần nhất vật đi qua vị trí có động năng bằng 3 lần thế năng là lúc x1= 0,025 m; v1=√3/2 m/s.
Vì điện trường đều hướng xuống nên ta có vị trí cân bằng mới của vật bị dịch xuống 1 khoảng:
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Suy ra li độ của vật bây giờ là x1’ = 0,025 - 0,02 = 0,005 m.
Suy ra biên độ dao động mới là:
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